

从围炉煮茶蔚然成风到露营周边销售火爆—— 帐篷经济折射通城消费新趋势

入春以来,亲近自然、小出行半径、强调美学价值的露营经济在南通掀起一阵潮流。从“围炉煮茶”到“露营周边”,上中下游的消费场景不断更新。小红书上近5000篇的本地笔记昭示着露营在南通正从小众走向大众,露营经济像一块正被做大的蛋糕,由通城市民共创共享。



市民在紫琅湖边夜间露营。

排面拉满 装备先行

帐篷、天幕、卡式炉、露营椅……走进南通迪卡侬港闸店,占据C位的便是露营装备展区。

“展示区域百余平方米,比去年扩大了2/3。”港闸店运动部门经理练铃预判到今年会有露营热,但没想到如此火。港闸店营业额相比去年同期上涨30%,单日露营户外用品最高销售额达6万元。

无独有偶,在南通山姆和星湖大润发,相关销售情况同样可喜。星湖大润发作为非运动专业类综合超市,今年以来,露营装备销售额近3万元,相比去年同期上涨56.2%。

噌噌上涨营业额的背后,是露营装备越来越细分,顾客欣然为专业性和仪式感消费。

“露营当然要用露营车,普通小推车肯定差点意思。”18日中午,市民汤晓在迪卡侬港闸店入手了一款700多元的露营车,为周末一家四口露营做准备。

她身旁的丈夫笑言:“装备都是一点点攒的,每次露营看到别人更专业的装备都会心痒痒,忍不住就会来补充,到现在已经花了三四千元。”

练铃补充道,装备更新,商家比消费者更努力。去年,某露营品牌针对消费者需求,研发了从帐篷到天幕等一系列一键自动充气产品。其中升级到第九代的全自动液压帐篷,去年全网单款销售超过200万顶,目前依旧火爆。

大到天幕、帐篷和野餐座椅,小到露营的锅碗瓢盆、露营灯和可移动电源,甚至保温箱、防风绳配件……露营相关品类过百、商品数量过千,顾客每种需求都能在迪卡侬货架上找到5种以上选择,匹配着双人多人、公园沙滩、篝火夜宿不同场景。练铃笑称:“很多顾客拿着采购清单进门,需求一站式满足,露营排面必须拉满。”

省心露营 买不如租

“一家人在春天会露营几次,买齐装备真的合算吗?”这是不少露营入门者纠结的问题。

一套高端大牌的露营装备动辄上万元,简单平价的装备一套也要1000多元。随着市场扩大,租赁设备成了不少人的选择,人均几十元,就能拥有一套精致露营装备一天的使用权。

在闲鱼上搜索附近的“露营装备

租赁”,有单独租借某一种设备的,如60元一天的天幕、70元一天的帐篷,还有标价三五百元不等的套餐,囊括蛋卷桌、卡式炉等必不可少的露营几大件,省心省力。

“‘装备+服务’一站式提供,人到就行。”更专业的露营服务也在通城闪现。某露营提供商去年10月进驻南通,负责人介绍,随车和徒步选择的帐篷有何不同?哪里适合扎营过夜?装备如何对应人数规模?专业繁琐的事他们都能给出相应的解决方案。

面对消费趋势和越来越多元的需求,新店辟出新路径,老店也在逐流嬗变。位于城山路上的某婚庆园,推出“户外草坪婚礼+露营”,受到不少新人青睐,酒店连同第三方提供场地、设备租赁、餐食服务。普通消费者提前预订,也可进行日常社交聚餐。

身在店内 心在户外

16日晚,市民张静发了条“假装在露营”的朋友圈。

九宫格照片中,他们一行人头顶天幕,烤串摆满蛋卷桌,餐具也为金属材质,若不是身后盆栽绿植的“出卖”,妥妥是一场高品质户外露营,但这实际为张静在印象城旁露营餐厅

的消费场景。

“想去露营但没时间组织,在主题餐厅和好友小聚也算是体验把潮流消费。”张静结账花了600元,她说,“和其他烧烤店人均差不多,我肯定愿意为氛围和场景埋单。”

打开手机App,搜索南通露营主题餐厅,会出现五六家相关商家,了解下来基本都是今年升级改造而成。

“烧烤大同小异,场景性才是独一无二。”露营餐厅主人之一的徐杨斐回忆起开店契机,是在夜生活丰富的长沙旅行受到的启发。

去年年底,为了筹备开业,徐杨斐和合伙人跑了不少地方才找到现在的铺面,身处都市、河流围抱、植被繁茂,兼具室外和室内空间。他还联系装备厂家定做耐用露营桌椅、邀请民谣歌手驻唱……全方位打造属于露营的氛围感。

“晚间每桌翻台至少3次,都要打电话提前一天预约。”餐厅生意火爆。

在几个合伙人的下一步打算中,要让餐厅户外感更强、拍照点位更多、桌边游戏更丰富、露天电影更沉浸……为都市年轻人打造一个放空身心、好玩好吃、社交休闲的好去处。

本报见习记者司占伟



市民在草坪露营。

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008